



名师杨柳讲解绘画技巧。李嘉欣 摄



书画老师耐心指导小记者。管浩然 摄

开课啦！名师教我画“青绿”

晚报小记者在书画艺术名师课中感受艺术和劳动之美



日前，卡萨帝·2023青岛青少年国际文化艺术节第二板块“青韵”书画艺术节专场活动——“只此青绿”“绘”爱山海书画艺术名师课开讲。晚报小记者听课、作画、手工制作，在丰富多彩的体验中感受艺术和劳动之美，并获得了社会实践证书。

发现生活中的色彩

中国美术家协会会员、第五届青岛市美术家协会副主席、水彩艺委会主任王迪，山东省美术家协会会员、青岛市青年美协市北分会副秘书长杨柳，中国硬笔书法协会会员、山东省书法家协会会员、山东省青年书法家协会教育委员会委员张盛，分别在卡萨帝001号店、居然之家店、时代广场店，给晚报小记者上了三堂书画艺术名师课。

三位名师不仅具备深厚的绘画功底，还有丰富的艺术阅历和独特的创作思想。小记者跟随名师学习书画，可以汲取名师多年积累的经验 and 智慧。绘画是一门永无止境的艺术，对于学习书画的青少年来说，通过学习名家的作品和为梦想持之以恒的精神，可以逐步构建起自己的艺术基础，在练习和实践中不断探索创新，取得成长和突破。

“王迪老师的画真实感非常强，带给我很大的震撼，特别是对于人物内心的体现，很细腻、精准。看到他从小学到初中以及后来从事专业绘画的一幅幅作品，我非常敬佩他对于生活的认真观察和思考，一步步经过自己的艺术沉淀，创作出了那么多让人惊叹的佳作。”青岛启元学校的王子乔有感而发，“王迪老师跟我们分享的建议是不要固定模式，要勇于创新，去展现自己的内心，画出自己的风格，积极发现生活中的色彩，才能真正完成好自己的作品。”

名师指导备受鼓舞

在杨柳的名师课上，大屏幕上首先映入眼帘的是北宋著名画家王希孟的《千里江山图》。小记者们了解到，这是画家历经半年呕心沥血的创作，它现收藏于故宫博物院，只展览过三次，十分珍贵。作品以长卷形式，描绘了连绵的群山冈峦和浩淼的江河湖水，于山岭、坡岸、水中，布置、点缀亭台楼阁、茅居村舍、水墨长桥及捕鱼、驶



晚报小记者获得社会实践证书。张译心 摄



晚报小记者展示自己获得的证书。张译心 摄



书画名师课让晚报小记者收获满满。李嘉欣 摄



晚报小记者体验海尔智能家居。吴忠林 摄

船、行旅、飞鸟等，描绘精细，意态生动。画中远近山水、气势开阔，村舍集市、渔船客舟、桥梁水车和林木飞禽，笔墨工致，位置得宜；全卷青绿，充分表现了山河秀丽。

“杨柳老师向我们讲解了古代时物质匮乏，只用水墨作画，没有任何现成的颜料，需要通过各种蓝绿色的矿石磨成粉末，再加水调和，就形成了蓝色和绿色的颜料。我们还观看了2022年春晚节目《只此青绿》，舞姿翩翩，将中华文化的瑰宝展现得淋漓尽致。”青岛超银中学的聂凡斐心情激动，收获颇多，“看着《千里江山图》，想起了哺育我们的祖国母亲。为了您的尊严，祖辈浴血奋战；为了您的繁荣，父辈挑起重担；为了您的辉煌，后辈勇往直前！”

“我有一个梦想，就是将来能考上中央美院。从小就喜欢绘画的我，梦想着能用五彩笔画下世间所有的美好。这次的名师课堂，正是一个非常好的获取更多绘画知识的机会，我当然不能错过。”青岛上清路小学刘逸泓认真跟随杨柳老师鉴赏我国十大名画之一的《千里江山图》。在随后的作画过程中，刘逸泓模仿《千里江山图》中青绿的用色，描绘了一幅自己心目中的青绿山水，得到了杨柳老师的悉心指导和表扬，受到了很大的鼓舞，开心不已。

手工制作创意满满

名师课结束后，绘世界书画艺术中心、新点美术、立鑫画室的老师，分别带领小记者一起进行现场创作。现场绘画创作和手绘徽章、自制披萨等手工制作，受到小记者的欢迎。大家充分释放想象力，开展天马行空的创作；将心中最爱的图案画在纸上，叠加色彩的渲染，制作成一枚枚充满奇思妙想的徽章；厚厚的芝士，酥脆的饼底，在烤制意式薄饼披萨体验活动中，体验自己动手的专属美味，充满欢声笑语。

“我们进行了海尔智能家居的体验。首先参观了海尔智能家居门店，这里把声控、红外感应和触摸感应技术融入现代家居和电器之中，风格迥异，让人耳目一新。接着，我们进行了DIY披萨活动，用卡萨帝烤箱作出的披萨香味四溢，食欲满满，品尝之后也是回味无穷。后来，我们还进行了纸飞机投射活动，我很幸运中奖得了一个卡萨帝水杯，还领了一个定制图案的T恤，真是快乐又幸运的一天。”青岛辽源路小学的郑云帆满载而归。

观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 张译心 于娜 摄影 吴忠林 管浩然 李嘉欣 小记者 王子乔 聂凡斐 刘逸泓 郑云帆 宋知忆